



SÁRVÍZ TÜKÖR

A SÁRVÍZ KISTÉRSÉG LAPJA • ALAPÍTVÁ A MILLENNIUM ÉVÉBEN

SEREGÉLYES DIÓHÉJBAN*

A település történetének áttekintésekor említést érdemel, hogy már a II - III. századból találhatók római kori településnyomok. Történetére vonatkozó első írásos adatok a XII. századból találhatók, pontosabban 1258-ból. Az írásos adatok alapján a település birtokosai nemesi gazdag családok, bárók, grófok, egyházi személyek és egyházi testületek voltak - attól függően, hogy ki kinek adta azt.

Azt 1800-as évek elején a település mezővárosi rangot kap, melyet sajnos az idők folyamán elveszít. 1821-ben épül a máig is fennálló klasszicista stílusú kastély, mely jelenleg hotelként, esetenként konferencia központként működik, továbbá Római terme a házasságkötések egyik helyszíne, ahol az esküvői szertartások mintegy 50 %-a zajlik. Jelentős külföldi személyek, előkelőségek, grófok kötöttek már itt házasságot. A kastély előbb a Zichy, majd a Hadik család tulajdonát képezi, ezért napjainkban a Zichy-Hadik kastély nevet viseli. A grófi családok részére külön temetkezési hely szintén a településen található, ahova a Zichy és Hadik leszármazók is temettetik magukat.

Seregélyes 1970-ben Nagyközségi rangot kap, melyet azóta is visel.

Seregélyes Nagyközség Fejér megyében, Székesfehérvártól 15 km távolságra helyezkedik el. A község területe 7825 ha., lakóinak száma az átlagot tekintve mintegy 4600 fő. Közigazgatásilag a községhez tartozik a 2 km-re keleti irányban elterülő Szőlőhegy. A külterületen szétszórta, tanyaszerű településeken él a lakosság jelentős része, mintegy 2000 fő. Sajnos a népesség számszerű alakulása az országos helyzethez hasonló, csökkenő tendenciát mutat.

* A Sárvíz kistérséghez újonnan csatlakozó Seregélyest és Cecét ezúton köszöntjük. Szerk.



Táji jellegét tekintve tipikus mezőföldi község.

Térszerkezetét, építészeti arculatát tekintve - csekély kivétellel - a mezőföldi hagyomány és az agrártevékenység meghatározó szerepe dominál.

A község lakosságának kisebbik része az agráriumban, a helyi, szervezetileg tagolt mezőgazdasági szövetkezetekben, gazdasági társaságokban és mezőgazdasági kis-, őstermelőként, vállalkozóként dolgozik. Ez a korábbi, jellemzően agrár település beállítódásának a hatása, a "föld szeretete".

Seregélyes a területi foglalkoztatást tekintve agrár jellegű község, de ma már az ipar is egyre jelentősebb szerepet játszik a település életében. A közlekedési gépgyártás, csomagolóipar, mezőgazdasági feldolgozóipar jelentős. Ezeket az elmúlt években külföldi tőke bevonásával létesítették, és a helyi foglalkoztatást is részben megoldják.

Egyre erőteljesebben nő a kereskedelem és szolgáltató ágazat piaci kínálata is.

A településnek két általános iskolája, három óvodája, egy szakmunkás képzője és szakközépiskolája van.

A nagyközségben városi méretű kulturális centrum működik, amelyben Művelődési Ház - ezen belül könyvtár, mozi, színházterem, internetes számítógépterem, kondicionálóterem -, valamint étterem és cukrászda kap helyet. A Művelődési Ház technikai és szolgáltatási ellátása az év elejétől nyitottabbá, színvonalasabbá vált. A cél a kulturális örökségek átörökítése, ismertebbé tétele.

(folyt. a 2. oldalon)

(az 1. oldal folytatása)

Célunk továbbá a népszokások, hagyományok felelevenítése, a kulturált szabadidő eltöltése, biztosítása.



A sportigényeket szépen karbantartott labdarúgópálya, a lovas sportot pedig a vásártéren lévő akadály- és lóversenypálya elégíti ki. A település hírnevét növeli az évente megrendezett országos fogathajtó bajnokság, melyen nemzetközi mezőny méri össze tudását és adja át egymásnak lovas tapasztalatait.



Az önkormányzat a közeljövőben tervezi a tornaterem megvalósítását illetve új utcanyitásokat. A tervek között szerepel szociális bérházak építése és a Seregélyes-Aba közötti összekötő út létesítése. Az építési beruházások közt megemlítenéd, hogy 2006-ig várhatóan elkészül a 62. sz. főút települést elkerülő szakasza is.

Testvér-települési kapcsolat kialakítása folyamatban van, melyről a szerződést az olaszországi Rivodutri településen írják alá a felek ez év nyarán.

Míndezek reményt formálhatnak arra, hogy a település sikerrel pályázhasson a városi rangra.

Horváth Károly

HÍREK SEREGÉLYES NAGYKÖZSÉGBŐL

Polgárőrség alakult január 31-én 28 fővel a faluban. A ránk és vagyontárgyainkra vigyázó önkéntesek rendszeres képzésben és tájékoztatókon vesznek részt. Létszámuk folyamatosan bővül. A helyi pénzügyi önerő mellé az önkormányzat pályázatot nyújtott be a "Biztonságos Magyarországért Közalapítványhoz".

* * *

A Gyermejjóléti Szolgálat működését új, szakképzett fiatal családgondozó segíti. Tudatosítják a gyermekek körében, ha valami problémájuk van, ha igazságtalanság éri őket, vagy egyszerűen csak beszélgetni szeretnének valakivel - van kihez fordulniuk. A szolgálat elsődleges feladata a gyermekek családban történő felnevelésének elősegítése, a veszélyeztetettség megelőzése, megszüntetése. Fontosnak tartják, hogy a pedagógusokkal, orvosokkal, rendőrökkel - tehát mindenki-vel, akinek a munkája kapcsán köze van a gyermekekhez - jól együttműködjenek. De bárkit szívesen lát a szolgálat, akinek segítségre, információra van szüksége. Tervezik különböző csoportfoglalkozások beindítását, illetve nyári napközi és táborozás megszervezését.

* * *

Az Értelmi Fogyatékosokat Támogató Alapítvány Országos Szövetségének közreműködésével a 2002-es évre költségvetési támogatást hirdetett a sérült emberek támogatására. A tagozaton működő "Ne fordulj el tőlünk" alapítványhoz sikeresen pályázott a seregélyesi általános iskola, és 450.000.- Ft támogatást nyert. Ebből tavaly lehetősége nyílt az iskola "B" tagozatának arra, hogy fejlesszék

felszerelési eszközeiket, több kirándulást szervezzenek és sportolni vigyék a gyermekeket. Így jutottak el a Tropicáriumba, Bodajkra síelni, s rendezhettek Mikulás ajándékozást. Decemberben pedig karácsonyi vásárt rendeztek, az árusított ajándéktárgyakat a tanulók saját kezűleg készítették. A saját tervezésű öntésű gyertyáknak, az üvegfestésű ajándékoknak nagy sikere volt.

* * *

Ingyenes csontritkulás-szűrést szervezett a falu önkormányzata a község és a hozzá tartozó települések lakói számára. A várakozási idő lerövidítése érdekében utcák szerint osztották be az elsősorban 50 év feletti embereket. A lakók örömmel vették a falu vezetőinek gondoskodását, hiszen sok idős ember mentesült a Székesfehérvárra utazás fáradalmaitól.

* * *

A Don - kanyari tragédia 60. évfordulójára emlékülnepséget tartottak az általános iskolában, a pedagógusok és gyermekek közreműködésével. A megemlékezés keretében frontról hazatért katonák élménybeszámolójára is sor került.

Vargáné Kovács Edit

E verssel adózunk a doni katasztrófa során elesett hősök emlékének. (Szerk.)

Utassy József:

Ragyogásban

*Aj, hogy ragyog rajtam ez a szikrás hómező-ing!
Ilyen ragyogásban tűnt el apám is, s most ő int*

*a Hadak Útjáról felém:
csillagág öt ujjá,
zubbonyát, a zörgő zöldet,
fújja a szél, fújja.*